Erratum

NMR Spectroscopic and quantum chemical characterization of the (E)- and (Z)- isomers of the penta-1,3-dienyl-2-cation

Hans-Ullrich Siehl,¹* Thomas Müller² and Jürgen Gauss³

¹Abteilung für Organische Chemie I, Universität Ulm, D-89069 Ulm, Germany ²Institut für Anorganische Chemie der Universität Frankfurt, D-60439 Frankfurt/Main, Germany ³Institut für Physikalische Chemie, Universität Mainz, D-55099 Mainz, Germany

JOURNAL OF PHYSICAL ORGANIC CHEMISTRY

J. Phys. Org. Chem. 2003; 16: 577–581 Published online in Wiley InterScience (www.interscience.wiley.com). DOI: 10.1002/poc.662

On page 577 of the paper the text appeared incorrectly in two places. The title read:

NMR Spectroscopic and quantum chemical characterization of the $(E)^-$ and $(Z)^-$ isomers of the penta-1,3-dienyl-2-cation

It should have read:

$\label{eq:NMR} MR Spectroscopic and quantum chemical characterization of the (E)- and (Z)- isomers of the penta-1,3-dienyl-2-cation$

On the first line of the ABSTRACT the text appeared incorrectly:

Dilute solutions of the (E)⁻ and (Z)⁻ isomers of pent-1,3-dienyl-2-cations (1) were obtained from reaction of 4-chloro-1,2-pentadiene (2) with $SbF_{5 in}SO_2C1F/SO_2F_2$ at -135 °C using high-vacuum co-condensation techniques.

It should have read:

Dilute solutions of the (E)- and (Z)- isomers of pent-1,3-dienyl-2-cations (1) were obtained from reaction of 4-chloro-1,2-pentadiene (2) with $SbF_{5 in}SO_2C1F/SO_2F_2$ at -135 °C using high-vacuum co-condensation techniques.